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Захвалност за несебичан рад и преданост генерацијама

Дана 20. 5. 2025. године у пензију смо испратили 
професорку Српског језика и књижевности Горгину Ђурић, 
особу која је била симбол посвећености, стрпљења и љубави 
према образовању. Својом улогом далеко је превазилазила 
наставнички позив – била је ослонац, подршка и инспирација 
бројним генерацијама. 

Овом приликом, у име бројних генерација, 
присутнима се обратила ученица Ивана Лукић, истичући у 
свом говору поштовање и захвалност:

У животу постоје важније теме од оних које су задате 
у школи, а да бисмо то научили, били сте нам потребни Ви. 
Школа која је до тада, у нашим очима, била само установа у 
којој се учи, после Ваших часова добила је ново значење за нас. Од 
тада она није само образовна, већ и васпитна установа. Све 
што сте нас научили остало је дубоко урезано у нашим 
сећањима и поседује посебно место у нашим срцима. Иако 
можда тако Вама не изгледа, оставили сте већи траг него што 
мислите.

Ваша неисцрпна енергија и труд који сте уложили 
сваки пут, како бисте нам нешто објаснили, показли су нам да 
Вам је заиста стало до нас. Свака лекција коју сте нам 
испредавали, била је много више од градива из уџбеника. Ваши 
часови су увек били пуни пажње, смеха и жеље да сазнамо што 
више. Такви тренуци више значе него саме оцене у дневнику. 
Ваше присутство у нашем животу помогло је да спознамо оне 
праве, исконске вредности које нисмо ни знали да имамо. 
Захваност коју имамо према Вама, тешко је уопште дочарати 
речима, а већ је касно да то урадимо делима. Сви овде знају да 
сте особа која се у потпуности и из срца даје за сваку ствар коју 
ради. Желимо да знате да ћемо дати све од себе да изградимо 
бољу будућност, тако што ћемо се водити вашим животним 
лекцијама. Увек сте нам говорили да бринете о нама и ван 
школе, а сада су улоге замењене, ми ћемо бити ти који ће убудуће 
често мислити о Вама.

Драга професорка, овај растанак представља наш 
губитак и сва сврха писања овог говора лежи у уверењу да знате 
колико сте посебни. Поседујемо сву срећу што смо Вас упознали 
и имали прилику да нам будете професор. Неизмерно Вам хвала 
на свему што сте учинили за нас, и што сте нам помогли да 
пронађемо идеал коме свако од нас треба да стреми.

Желимо Вам много лепих тренутака, и преко 
заслуженог одмора. 

С љубављу, Ваши будући интелектуалци. 
Са много емоција, професорка се обратила 

присутнима. Њене речи биле су прожете вредним поукама, 
књижевним мислима и снажном вером у младе генерације:

После свега ви сте ме оставили по први пут без речи. 
Реч је моја вештина. Речи су темељ и кров једног народа. 
Научила сам вас да предајем предмет који се зове живот, да све 
што су вас научиле моје колеге, ја морам да применим – јер 
живот је варалица. Живот вас изненади кад се најмање надате. 
Живот вам отвара путеве. 

Научила сам вас, од прве године, шта то значи бити 
човек, како издржати атмосферски притисак свега. Научила 
сам вас да девиза ‘У ћутању је сигурност’ врло често изневери 
као принцип. Научила сам вас ‘Рибо, ја те волим, али морам да 
те убијем’. Научила сам вас да човек може бити побеђен, али 
никада поражен. Ви можете имати пораза, али – победе, 
победе, победе. Научила сам вас да је човек слаб као Рим, да је то 
стара етрурска мисао која је вековна спознаја о трошности и 
пролазности. Али сам вас научила и Златну јабуку и девет 
пауница и Девојка бржа од коња и да на крају свих крајева 
постоји један нови почетак. Драга децо моја, много тога сам 
желала да вас научим. Научила сам вас и да је човек увек на 
губитку, како каже Меша Селимовић, али иако се овде руши, 
тамо негде се гради, да је диплома једина сигурност на Балкану, 
где стално, како каже Душан Ковачевић, постоје четири 
годишња доба, и пето годишње доба је рат. Ружна реч, али 
морате се суочти. Радили смо много ствари на томе како да се 
нађете и снађете у овом животу. Није лако. То добро знате. Oд 
ваше судбине зависе и ваши карактери, како ћете их 
формирати. Али, пошто овде, на овом месту, нигде оволико 
памети и оволико знања нема, драга децо, не заборављајте да 
сте ви светло. Ви сте светло овог града. Ви, ви, ви. Нека вам то 
стално буде на памети. Драге моје колеге, ви сте светионици. 
Не овог града, ове државе. Ви сте посебни. Ви сте лучоноше. Ви 
проносите памет.

Када би човек могао да размери своје сопствене 
могућности у односу на захтеве које поставља стварност, 
много више би среће колало светом. Овако, све је таштина. Све 
је мука духа. На крају дух све покреће. 

И оно што је врло важно да знате, да волети уопште 
није лако. Ја вас обожавам.

Имала сам привилегију да у свом животу радим 
nајлепши посао који може бити. Не постоји лепши посао. Вама 
родитељи дају своје дете да га обликујете, да га пошаљете у 
свет, да га ободрите, да му дате крила, да га једноставно 
утемељите, да га научите ко је. Нимало то није лако. Зато 
данас за мене почиње један нови почетак. Нимало лак. И нећете 
веровати – ви ми сви ужасно, већ сада, овог момента, 
недостајете...

Проф. Горгина Ђурић
Хвала Вам на свему што сте учинили за нашу школу и 

за све генерације које сте образовали и васпитавали. Ваш 
допринос је немерљив, а Ваш пример остаје инспирација 
свима нама. Желимо Вам много здравља, радости и 
испуњених дана у пензији! 

ИСПРАЋАЈ ПРОФЕСОРКЕ ГОРГИНЕ ЂУРИЋ У ПЕНЗИЈУ
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Дана 20. 6. 2025. испратили смо у пензију нашу 
професорку Тамару Ђурић. Током дугогодишњег рада 
својим знањем, посвећеношћу, стрпљењем и топлином, као и 
креативним приступом настави, инспирисала је генерације 
ученика и оставила неизбрисив траг.

Присутнима се обратила професорка Вера Глишић 
Јовановић, изражавајући речи захвалности и дивљења:

Када пратиш професорку у пензију, помислиш да је 
лако. А онда схватиш да је реч о жени која четрдесет и две 
године речима обликује људе, од њих прави уточиште, оружје, 
хумор и спас, и све то у једном дану. На табли је исписала више 
реченица, него што смо ми имали састанака, а то је, 
признаћете, стварно много.

Никада није изгубила стрпљење, нити способност да у 
најгорој ситуацији каже баш оно што треба. Када се 
ситуација закомпликује, ментално здравље ослаби, када дође 
нека нова алфа генерација дигиталних староседелаца, она 
каже 'диши, стави have, идеш у прошлост, моја a туђа децо'...  

Потом се, у име свих ученика, присутнима обратила 
и ученица наше школе Анђела Живановић, делећи утиске и 
изражавајући поштовање:

Поштовани професори, професорке, ученици и 
ученице,

Данас стојимо овде са помало помешаним осећањима 
– тугом што се опраштамо, али и дубоком захвалношћу и 
радошћу што смо имали прилику да будемо део пута једне 

изузетне особе, наше драге професорке енглеског Тамаре.
Целу своју радну каријеру посвећено је радила са 

ученицима, улагала је труд, знање и стрпљење да сви ми не само 
научимо страни језик већ и да га заволимо. Њени часови никада 
нису били досадни. Нико никада није изашао из њене учионице, а 
да није знао бар једну реч или једно правило. Њена учионица 
никада није била само место на ком се учи граматика и 
вокабулар, то је била оаза разумевања, толеранције и 
инспирације.

Са сигурношћу можемо да кажемо да професорка има 
стрпљење од злата. Колико пута би само поновила исто 
правило или прочитала исту реченицу? Тачан број је немогуће 
одредити, али сигурно је довољан да се то исто правило и та 
иста реченица разумеју и запамте.

Драга професорка, иако данас по последњи пут 
затварате врата учионице, знајте да сте оставили дубок 
траг у умовима, и још важније, у срцима свих који су имали 
привилегију да Вас упознају. Ваш рад ће наставити да живи 
кроз сваког ученика који ће негде у свету чути неку енглеску реч 
и при том помислити на Вас.

Драга професорка, thank you, good luck and you will be 
missed.

На крају се присутнима обратила и сама професор-
ка, изражавајући захвалност и делећи своје препознатљиве 
савете које је увек с љубављу преносила ученицима:

Прво, желим да се захвалим свим генерацијама, које су 
прошле кроз моје часове, свима онима који су имали прилику да 
раде са мном и ја са њима. Поредим себе сада и себе много млађу, 
и још млађу – постала сам бољи човек. Дефинитивно. Зато 
што су ме генерације научиле стрпљењу, повећале су ми 
емоционалну интелигенцију, која је важнија од свих петица – 
способност да се исконтролишете, да умете да разумете 
некога са друге стране, одакле долази, зашто нешто ради...

Будите своји, будите другачији – ако се некоме не 
свиђа, то није ваш проблем. Докле год не вређте и не 
повређујете некога својим понашањем...

Проф. Тамара Ђурић 
Ваша преданост и ентузијазам инспирисали су нас 

све. Хвала Вам и нека Вам пензија донесе исто толико радости 
и топлине колико сте Ви доносили свима нама. 

ИСПРАЋАЈ ПРОФЕСОРКЕ ТАМАРЕ ЂУРИЋ У ПЕНЗИЈУ

Дана 31. 10. 2025.  године, у нашој школи обележен је 
одлазак у пензију наше драге Весне Ђурић, шефице рачуно-
водства, након успешног дугогодишњег рада. Током свог 
радног века, својим знањем, професионализмом и 
посвећеношћу ,  значајно је  допринела стабилном и 
ефикасном функционисању школе.

Њен одговоран приступ послу, пријатан и сарад-
нички однос са колегама, оставили су трајан утисак у нашем 
колективу.

Уз искрену захвалност за све године рада и допринос 
школи, желимо јој много здравља, мира и радости, као и лепе 
и испуњене пензионерске дане.

ИСПРАЋАЈ РАЧУНОВОЂЕ ВЕСНЕ ЂУРИЋ У ПЕНЗИЈУ
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Дана 24. 9. 2025. године испратили смо у пензију 
нашу професорку Драгицу Сенић – Цицу, захваљујући јој се 
на годинама преданог рада, посвећености и труду који је 
несебично улагала у образовање бројних генерација. 
Научила нас је да размишљамо и срцем и главом.

Свечанос т с у  обележ иле муд ре речи њене 
колегинице и школске другарице професорке Горгине 
Ђурић. Са посебном емоцијом подсетиле су на лепоту 
наставничког позива и племенитост њеног рада:

Припала је мени част да се поздравим са мојом 
исписницом, са својом школском другарицом, са којом сам 
делила и ову школу и ону нашу школу, и дуги, дуги низ година. 
Циле мој, дође и тај дан, када, филозофски гледано, време може 
стати, да дубоко удахнеш, посветиш се себи, породици, 
хобијима и свему што те годинама чекало. Слагала бих када 
бих рекла да је свеједно, ништа више није исто. Без обзира што 
време које долази треба испунити на другачији начин, јер 
пензија је један огроман бескрајан одмор, треба прихватити и 
спознају да је живот пред тобом далеко важнији од живота иза 
тебе. 

Предавала си епохално значајан предмет, који је 
покретач целе науке. Основни задатак филозофије је да нас за 
тренутак спасе, изнесе изван времена, пренесе нас у друге сфере, 
да би нас спасила од пролазности. Шопенхауер каже да 
интуиција иде изнад интелекта. Зато логика, као део 
филозофије, апострофира да је важно посматрати ствари 
очима другог човека и да треба уочити како неко други 
доживљава свет који га окружује. Како изаћи из сопственог 
кавеза, из кавеза сопственног доживљаја, из кавеза сопствене 
личности, како да постанете неко други на тренутак, а то 
може једино захваљујући филозофији, јер једино она дозвољава 
да човек искаже визију, али и своју импресију.

Драга Цицо, своје ђаке си научила да нема изједна-
чавања крајности добра и зла, истине и неистине, светлости и 
таме. Захваљујући на стотине урађених дебата, научила си их 
да човек може пос матрати ствари из различитих 
перспектива, али оно што јесте суштина, то је однос, како 
посматрати свет, а од тога зависи и оно шта и како ће млад 
човек радити убудуће. Научила си их да је комуникација 
двосмерна, сваки разговор је оружје, јер су нам доступни 

емоција, мисли, знање, искуство, енергија тог другог човека.
Томе нас учи филозофија почев од Платона, Аристо-

тела, Спинозе, Декарта, стоика, епикуреиста, Шопенхауера, 
Ничеа, Кјеркегора, Јасперса, Канта, Хегела. И сви нам они 
поручују да не смемо бити бића трансакције, него бића 
трансформације. То је идеја да се не расподељујемо, него да се 
трансформишемо.Од филозофа су наши ђаци научили шта је 
то ритам узимања и давања. Он је кључни, јер треба градити и 
исправно накалемити оно што смо узели од других, оно што су 
од филозофа усвојили, односно њихове основне постулате, при 
чему дају и свој аутентичан печат. То је епохално важно.

Научила си их да је основна разлика између злата и 
живе у ритму њихових атома. Сенека каже – Живот је 
градилиште, зато немој да кривиш море ако је чаша мала. 
Толико тога има да се захвати у нама, али ми не можемо увек 
толико тога да захватимо, јер је чаша мала. Зато нам нада 
омогућава да захватимо све и оно што је невидљиво. А ту је, 
поред нас је. Треба да препознамо. И то можемо једино уз помоћ 
душе, јер психологија је рођена сестра филозофији. Оне иду руку 
под руку. Не можемо их одвојено посматрати никако. Зато 
филозофија у себе укључује и савест, која каже младом човеку, 
где и како треба да иде. То је у ствари филозофија... 

Проф. Горгина Ђурић

У њену част ученици четвртог разреда су одржали 
дебату на тему „Слобода мишљења – дар професора или 
лична одговорност ученика“, као симбол њеног дугого-
дишњег рада са ученицима кроз дебатне активности, којима 
је подстицала критичко мишљење, аргументовано изражава-
ње и слободну размену идеја.

Потом се и сама професорка обратила присутнима, 
вративши се кроз сећања на године испуњене радом, 
дружењем и незаборавним тренуцима, упутивши и топле 
речи захвалности:

Ово је превише узбуђења у једном дану, превише 
емоција, помешаних. Прво ћу се захвалити овој дивној деци на 
дивном изненађењу. Тема коју сте одабрали није могла бити 
лепша и боља, као да сте мене питали коју тему да узмете за 
дебату. Оба тима су сјајна, и афирмативни и негативни. 
Свака вам част, децо, дивни су вам аргументи, победили сте и 
једни и други. Поносна сам не само на вас, него на сву децу са 
којом сам радила. Цео свој радни век провела сам са децом и 
управо због тог нашег посла, ми остајемо вечито млади, духом 
млади – ми спорије старимо. 

Хвала вам свима који сте овде присутни. Имам само 
речи хвале и само лепо памтим. Нисте могли на лепши начин да 
ме испратите. Ово је нешто што ће остати забележено за цео 
живот, јер сада настаје један нови период. Претходни је био 
период рада и труда, сада ми следује један мирнији, опуштенији 
период, проводићу више времена са својим унучићима, више 
путовати, читати... Хвала вам за све.

Проф. Драгица Сенић

Хвала Вам на свим годинама мудрости, осмеха и 
инспирације! Желимо Вам да пензионерске дане проведете у 
здрављу, миру и радости, поносни на све што сте оставили иза 
себе.

ИСПРАЋАЈ ПРОФЕСОРКЕ ДРАГИЦЕ СЕНИЋ У ПЕНЗИЈУ
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Када као професор и разредни старешина пратите 
генерацију од њиховог првог уласка у учионицу, надате се да 
ће израсти у вредне и поштене људе. Али, када у одељењу 
имате ученицу која својим радом и талентом помера границе, 
тај пут постаје инспирација за целу школу. Данас, са позиције 
директора, али пре свега као њен професор математике и 
разредни старешина, имам велику част да представим Нађу 
Станковић, нашу ученицу генерације.

Њен успех није дошао изненада. Грађен је стрпљиво, 
низом непроспаваних ноћи, хиљадама решених задатака и 
непресушном радозналошћу која ју је водила кроз различите 
градове и научне дисциплине. 

Оно што ову младу девојку издваја јесте ширина 
њених интересовања. Док су многи фокусирани само на једну 
област, она је подједнако успешно владала:

- Математиком: бранећи боје наше школе на 
Републичким такмичењима, од Шапца у првом разреду до 
Новог Пазара у трећем.

- Природним наукама: остварујући запажене резул-
тате на такмичењима из физике и хемије.

- Спортом: доказујући да су дух и тело у хармонији 
кроз такмичења у атлетици.

Посебно сам поносна на наш заједнички рад по 
ИОП3 програму за надарене ученике. Радити са неким коме 
границе стандардног градива нису довољне, био је изазов и за 
мене као педагога. Нађин боравак у Истраживачкој станици 
Петница на семинарима и радионицама из  физике само је 
потврдио да је она већ сада део научне будућности наше 
земље.

„Бити најбољи не значи бити бољи од других, већ 
бити бољи од себе јуче.“

Иако сам због преузимања дужности директора 
школе морала да напустим нашу учионицу у другом 
полугодишту четвртог разреда, моја подршка и понос остали 
су исти. Гледати како се један велики потенцијал развија у 
комплетну личност је највећа награда коју просветни радник 
може добити. 

Драга Нађа, хвала ти што си током ове четири године 
била најлепши пример онога што један средњошколац може 
да постигне. Твоја дисциплина, скромност и бистар ум су 
твоји највећи савезници. Верујем да ћеш истим жаром 
освајати и факултетске амфитеатре, баш као што си решавала 
најтеже задатке на мојим часовима. 

Срећно у новом поглављу живота!
Проф. Јелена Стојкановић

Ђак генерације - Нађа Станковић
СИМБОЛ ЗНАЊА И ИСТРАЖИВАЧКОГ ДУХА

ГИМНАЗИЈАЛЦИ У  
ЖИРИЈУ БАШТА ФЕСТА

У нашем граду, Башта Фест је већ годинама један од 
догађаја који окупља љубитеље филма и доноси посебну 
атмосферу у летњим вечерима. Ипак, издање из 2025. године 
било је другачије од претходних. Због друштвено-
политичких околности фестивал није одржан у свом 
уобичајеном летњем термину, већ је померен и реализован од 
24. до 26. октобра.

Упркос томе, атмосфера фестивала остала је једнако 
живахна. Током три дана наш град поново је био место 
сусрета младих филмских аутора, љубитеља филма и гостију 
из разних крајева. Као и сваке године посебну улогу у 
одржавању овог фестивала игра жири младих, који су чинили 
ученици наше школе: Анђела Живановић, Јована Ђурић, 
Ивана Лукић, Павле Живановић и Катарина Пурковић.

Како истичу чланови младог жирија, избор није лак, 
јер су филмови били веома квалитетни, па је одлука донета 
тек након дугих разговора и заједничког разматрања. Уз 
подршку менторке Мине, која их је кроз цео процес водила и 
упознала са начином оцењивања филмова, чланови нашег 
младог жирија заједно су успели да донесу једногласну 
одлуку и стекну ново искуство у свету филма.

Захваљујући оваквим искуствима, Башта Фест остаје 
много више од самог филмског фестивала. За многе ученике и 
посетиоце то је прилика за нова познанства, размену идеја и 
дубље упознавање света филма. Управо због таквих тренутака 
и успомена које настају током тих неколико дана, фестивал 
сваке године оставља посебан траг у нашем граду и међу 
људима који су његов део.

Нађа Јовановић IIIв



Лист АРГУС, Број 31, Април 2026.

76

Гимназија „Јосиф Панчић“ остварила је значајан 
искорак у области међународне сарадње и модернизације 
наставе реализацијом свог првог Еразмус+ пројекта 
„EduTeach: Трансформација наставе кроз иновације“, чији је 
носилац управо наша школа. У оквиру овог пројекта, 
наставнице су имале прилику да учествују на престижним 
међународним обукама у Валенсији (Шпанија), унапређујући 
тако своја знања и вештине у области савремених метода 
наставе. 

Наставнице Гордана Вранић и Вера Глишић Јовановић 
учествовале су на обуци „AI Powered Content Creation for 
Educators“, која је била усмерена на примену вештачке 
интелигенције у образовању. Током обуке, наставнице су се 
упознале са могућностима коришћења AI алата за креирање 
наставних материјала, применом гамификације у учењу, 
развојем мултимедијалних садржаја и практичном употребом 
дигиталних технологија у наставном процесу. Посебна пажња 
посвећена је начинима за додатну мотивацију ученика и 
њихово активније укључивање у процес учења кроз иновативне 
приступе.

Истовремено, наставнице Рада Тадић и Милица Бојић 
похађале су обуку „Project-Based Learning: Make Students' 
Learning Real and Effective!“, у организацији Teacher Academy 
EU, која је одржана од 14. до 20. децембра. Ова обука била је 

посвећена унапређењу компетенција наставника за планирање 
и реализацију пројектно засноване наставе (PBL), као и 
подстицању активне улоге ученика у процесу учења. Кроз овај 
приступ ученици развијају критичко мишљење, сарадњу, 
креативност и способност решавања проблема, а наставни 
садржаји се повезују са реалним животним ситуацијама, чиме 
знање постаје практичније и дуготрајније. 

Учешће на овим обукама доприноси даљем подизању 
квалитета наставе у нашој школи, кроз примену савремених 
метода учења, дигиталних алата и иновативних наставних 
приступа. Поред стручног усавршавања, наставнице су имале 
прилику и да размене искуства са колегама из различитих 
европских земаља, чиме су додатно развијене интеркултуралне 
компетенције и ојачана међународна сарадња.

Стечена знања наставнице ће пренети својим колегама 
и ученицима кроз даљи рад, са циљем да настава буде још 
квалитетнија, занимљивија и прилагођена изазовима 
савременог образовања.

Реализација овог пројекта представља важан корак у 
интернационализацији школе и потврду да Гимназија „Јосиф 
Панчић“ активно прати савремене образовне трендове, 
пружајући својим ученицима образовање у складу са 
стандардима 21. века.

НАСТАВНИЦИ ГИМНАЗИЈЕ „ЈОСИФ ПАНЧИЋ“ НА МЕЂУНАРОДНИМ 
ОБУКАМА У ОКВИРУ ПРВОГ ЕРАЗМУС+ ПРОЈЕКТА ШКОЛЕ

Наше ученице Јана Павловић и Јована Нешковић 
боравиле су у Бриселу у периоду од 26. до 30. октобра, 
у честву ју ћи у еду кативном прог раму организације 
„CONNECT International“. На путовање су отишле након што 
су изабране на једној од радионица ове међународне мреже, са 
циљем стицања нових знања и бољег упознавања са радом 
европских институција.

CONNECT International је међународна органи-
зација са седиштем у Бриселу која делује као платформа за 
повезивање различитих актера који се баве дигиталним 
правима и развојем дигиталне агенде. Мрежу чине 34 
невладине организације и 18 партнера из 33 државе, као и више 
од индивидуалних стручњака. Њихов рад заснива се на 4 

стратешка стуба који заједно чине оквир за разумевање и 
решавање кључних изазова савременог дигиталног друштва.

Током тродневног боравка у белгијској престоници, 
ученице су учествовале у свакодневним радионицама 
едукативног карактера, намењеним приближавању младих 
Европској унији и бољем разумевању њеног функционисања. 
Програм је обухватао и обилазак институција као што је 
Европски парламент. Путовање им је пружило и прилику за 
упознавање ученика из различитих европских земаља, међу 
којима су били и ученици из Немачке, Грчке, Пољске, Италије. 
Размена искустава и неформални разговори допринели су 
бољем разумевању различитих култура и перспектива младих у 
Европи.

ЕДУКАТИВНИ ПРОГРАМ ОРГАНИЗАЦИЈЕ
„CONNECT International“

against human rights abuse“). Поред Србије, овај пројекат је 
обухватио још земаља Европе: Естонију, Грчку, Румунију и 
домаћине – Кипар. За размену смо сазнале уз помоћ 
Канцеларије за младе Бајина Башта, који су нам помогли да се 
детаљније информишемо о пројекту. 

Лет авионом и сам долазак на ову острвску државу био 
је величанствен. Ни једна од нас до тада није била оволико 
удаљена од куће. Смештај и храна, као и карте за лет, у оба 
смера, финансирани су средствима пројекта. У почетку нам је 
требало времена да се  опустимо и упознамо са осталим 
учесницима, тако да је први дан свака држава остајала у опсегу 
свог тима. Захваљујући посвећеним фасилитаторима, успели 
смо да се ослободимо. Сваки дан нам је био испуњен радиони-
цама и другим  занимљивим активностима, организованим од 
стране једне од држава учесница. Наравно, поред радионица, 
имали смо слободно време када смо обилазили град. Вечери су 
биле испуњне активностима. Неке од тих активности биле су 
културне вечери, у којима је свака држава имала прилику да 
представи своју културу. Од хране и пића до плеса. 

Одређени дани били су нам предвиђени за обилазак 
величанственог села Лефкара, познатог по дугој традицији 
израде сребрног накита и филиграна, као и крстарење бродом 
по плаветнилу Средоземног мора. Аја Напа је позната по 
богатом ноћном животу, који смо имали прилику да искусимо. 
Растанак са овим дивним људима, који су нам помогли да се 
осећамо као код куће и са којима смо остварили бројна 
пријатељства, био је јако тежак. Након целог путовања, када 
смо заједно сабрале утиске, схватиле смо да је Еразмус+ била 
најбоља одлука коју смо могле да донесемо. Наша искрена 
препроука за младе који желе више да науче, истражују и своју 
младост искористе на најбољи начин јесте да, кад им се укаже 
прилика за Еразмус+, то прихвате и искористе. Нових знања је 
безброј а успомене и пријатељства су вечна.

Анђела Живановић IIIб , Јована Ђурић IIIб

Еразмус+ је један од највећих програма ЕУ који 
финансира пројекте мобилности и сарадње у области 
образовања, обука младих и спорта. Овај програм истиче 
инклузивност, зелене иницијативе и дигитализацију као 
приоритете које подржава низом финансијских механизама, 
затим јачање грађанских вредности, дијалог култура, толе-
ранцију и разумевање друштвеног, културног и историјског 
наслеђа.

Општи циљ програма јесте да, путем целоживотног 
учења, подржи образовни, професионални и лични развој 
појединаца у области образовања, обука, омладине и спорта.

Пројекат чији смо део и ми биле одржан је на Кипру, у 
Аја Напи, у периоду од 11. до 17. октобра 2025. Тема је била 
,,Глас младих против злоупотребе људских права“ („Youth voice 

НАШИ УЧЕНИЦИ НА КИПРУ 
КРОЗ ЕРАЗМУС+
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На Општинској смотри рецитатора „Песниче народа мог“, одржаној у 
библиотеци „Милош Требињац“, ученице наше школе забележиле су изузетан 
успех, достојно представљајући школу, свој дар и љубав према поезији. 

Катарина Пурковић Iб (ментор: проф. Ивона Лекић) освојила је прво 
место, док је Анђела Живановић IIб, (ментор: проф. Горгина Ђурић) освојила 
друго место, чиме су обе обезбедиле пласман на окружни ниво такмичења.

Успеси су настављени и на 56. Републичкој смотри рецитатора, на којој је 
Катарина Пурковић изборила пласман у финале у конкуренцији 33 учесника у 
категорији старијег узраста. Као једна од осам најуспешнијих, имала је част да 
поново наступи на великој сцени Центра за културу „Ваљево“, оставивши снажан 
утисак на публику и жири. 

Остварени резултати сведоче о таленту, преданости и озбиљном раду 
ученика и њихових ментора, као и о неговању културе лепе речи и уметничког 
изражавања. Посебно нас радује што су и у новој школској години ученице 
оствариле запажен успех пласманом на окружно такмичење, чиме су још једном 
потврдиле свој квалитет и посвећеност.

Желимо им да и убудуће нижу значајне успехе, али и да са радошћу и 
љубављу уживају у ономе што раде, настављајући да свој таленат несебично деле 
са публиком.

УСПЕХ НАШИХ РЕЦИТАТОРА

MATHEMATICS WITHOUT BORDERS – FINAL 2025.
Србија.
 Дан 2 - 28. 6. 2025.
 Први наступ наших такмичара – индивидуално 
такмичење. Не смем да замислим тежину задатака, али нека 
их, ту су да их калимо и јачамо!
 Дан 3 - 29. 6. 2025.
Наши ученици су се такмичили тимски. Вук Ивановић, 
Никола Пајић и Нађа Станковић један тим, док је Андреа 
Крњић у тиму са комшијама из Пожеге.
 Дан 4 - 30. 6. 2025.
 Слободан дан за обилазак града и плажа. Несебар је 
град са историјом дугом више од 2.500 година, налази се на 
малом полуострву и повезан је са копном само дугим 
земљоузом. Стари град Несебар под заштитом је UNESCO-а. 
Романтична атмосфера града – старе куће, мали тргови, 
бројни љупки ресторани, галерије, кафићи и уске улице са 
калдрмом, прави мелем за душу!
Увече су стигли и резултати: Вук Ивановић је освојио бронзу! 
Честитамо, златни дечаче! То значи да ћемо сутра и ми бити 
поносни на завршној додели медаља! И да буде боље, 
организатор је именовао Веру, Јелену и мене да додељујемо 
медаље победницима.
 Дан 5 - 1. 7. 2025.
 Церемонија доделе медаља и затварања XII 
Међународног такмичења. И онда назад у наше мало место. 
Опет километри, остаде Бугарска иза нас, али остало је 
прелепо искуство, лепи дани, искрено дружење!
Па, децо, знате шта вам је чинити следеће школске године! Од 
мене толико!
 До догодине, България! BGRS

Проф. Драгана Јовановић & MATH TEAM

 Наша школа учествовала је на Међународном 
такмичењу „Math Without Borders”, које се организује у 
Бугарској. У наставку вам преносимо утиске и сјајне 
резултате.
 Дан 1 - 27. јун 2025. 
 То је то, дефинитивно полазимо у 04h ујутру. Мапа је 
ту, километри се смешe. Нема везе, насмејани смо и ми! 
Након 12 сати путовања, стигли смо, сместили се, одморили, 
а онда је следио одлазак на церемонију отварања. Места 
резервисана, све је организовано, па можемо да почнемо! 
Бугарска, Азербејџан, Казахстан, Киргистан, Украјина, 
Сједињене Америчке Државе (САД), Филипини, Естонија, 
Северна Македонија, Турска, Малта, Узбекистан, Румунија, 
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МЛАДИ МУЗИЧКИ ТАЛЕНТИ - COVER FEST 2025.
На Међународном фестивалу младих извођача „Cover Fest“ наши 

ученици су заблистали и остварили запажене резултате. Фестивал, који 
организује Лесковачки културни центар, фокусира се на извођење обрада 
познатих песама и пружа младим музичарима прилику да покажу свој 
таленат и стекну сценско искуство. Четврто издање овог фестивала 
одржано је у децембру 2025. године.

Ученик IV разреда Јанко Павловић освојио је друго место, 
показавши сигурност на сцени, музички дар и уметничку зрелост. Овај 

успех резултат је талента, посвећеног рада и квалитетне припреме уз подршку ментора, професора Марка Лазића. 
На фестивалу је такође учествовала и ученица III разреда Александра Рачић, која је својим талентом и сценским наступом 

оставила одличан утисак и привукла пажњу публике.
Учешће наших ученика на оваквим манифестацијама има велики значај за њихов уметнички развој, стицање драгоценог 

сценског искуства и јачање самопоуздања, али и за афирмацију школе у широј заједници. Овакви наступи пружају прилику 
младима да искажу своју креативност, развијају изражајност и потврде свој таленат пред публиком и стручним жиријем.

Честитамо ученицима и ментору на оствареном успеху и желимо им још много запажених наступа и награда у 
будућности.

ДОДЕЛА ДИПЛОМА ЗА УСПЕХЕ НА ОПШТИНСКИМ ТАКМИЧЕЊИМА

 У нашој школи свечано је организована додела 
диплома ученицима који су остварили изузетне резултате на 
општинским такмичењима током текуће школске године. У 
присуству професора и ученика, награђени су они који су 
својим знањем, упорношћу и истрајношћу достојно 
представљали нашу школу и показали да се рад и труд увек 
исплате.
 Дипломе су уручене за успехе на следећим такмиче-
њима: 
 Такмичењe из српског језика и језичке културе: I 
разред: Катарина Станковић 1. место, Дуња Јовановић 3. 
место, Нађа Ивановић 3. место; II разред: Јасмина Јеремић 1. 
место, Јована Пејић 1. место, Ана Петронијевић 1. место, , 
Јана Бојић 2. место; III разред: Милица Јончић 3. место, 
Јована Јањић 3. место; IV разред: Анастасија Васић 3. место.
 Књижевнa олимпијадa: III разред: Ивана Лукић 2. 
место, Ангелина Кадијевић 2. место, Јована Јањић 3. место; IV 
разред: Никола Пајић 3. место.

 Националнa географскa олимпијадa: II разред: 
Марко Миловановић 1. место, Војин Радивојевић 1. место, 
Лазар Стјепановић 1. место, Вук Сарић 2. место; IV разред: 
Никола Пајић 2. место, Марио Јашић 3. место.
 Такмичењe из математике: I разред: Огњен Јевтић 1. 
место, Димитрије Марковић 2. место, Елена Васиљевић 3. 
место; II разред: Ђурђина Вранић 1. место, Вук Сарић 1. 
место; III разред: Вук Ивановић 1. место; IV разред: Никола 
Пајић 1. место, Андреа Крњић 2. место.
 Такмичењe из физике: I разред: Димитрије Лончар 1. 
место, Димитрије Марковић 2. место, Михаило Филиповић 
3. место; II разред: Лазар Злопорубовић 1. место, Војин 
Радовановић 2. место, Јован Мандић 3. место; III разред: Вук 
Ивановић 1. место; IV разред: Никола Пајић 1. место.
 Остварени резултати сведоче о изузетној посвеће-
ности ученика, њиховој радозналости, љубави према знању и 
спремности да увек дају више од очекиваног. Наши ученици 
су још једном показали да се међу њима налазе млади људи 
великог потенцијала, који својим залагањем, дисциплином и 
талентом постављају високе стандарде и служе као пример 
својим вршњацима.
 Посебну захвалност дуг у јемо наставницима 
менторима, чија су подршка, стручност и посвећен рад били 
од великог значаја за постигнуте успехе. Њихова вера у 
ученике и спремност да их усмеравају и мотивишу допринели 
су овим изузетним резултатима. Ова свечаност није само 
прилика да се награде најбољи, већ и да се истакне значај 
знања, рада и упорности као темељних вредности које наша 
школа негује и подстиче.
 Честитке свим награђеним ученицима и њиховим 
менторима. Желимо им још много успеха у даљем школовању 
и будућим такмичењима. Поносни смо!

Награда за труд, знање и посвећеност
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МАТУРСКА ЕКСКУРЗИЈА УЧЕНИКА  
ГИМНАЗИЈЕ „ЈОСИФ ПАНЧИЋ“

Ученици IVа, IVб и IVв одељења Гимназије „Јосиф 
Панчић“ из Бајине Баште путовали су на седмодневну 
екскурзију у Италију у периоду од 23. до 29. септембра 2025. 
године. Пут их је водио кроз Италију, земљу богате историје, 
уметности и културе: Лидо ди Језоло, Венеција, Фиренца, 
Рим, Ватикан, Сијена, Трст. Са њима су путовали педагог 
Катарина Матић (Ivа), одељенске старешине професор 
Радован Гавриловић (IVб) и професор Никола Јовановић 
(IVв), директорка Јелена Стојкановић, као и докторка 
Милица Злопорубовић. Сви заједно омогућили су да 
путовање протекне у најбољем реду. 

На пут су кренули у раним јутарњим часовима, 23. 
септембра, испред спортске хале у Бајиној Башти. Прешавши 
гранични прелаз, настављајући кроз Хрватску и Словенију, 
стигли су у Италију у поподневним часовима, а вече провели у 
Лидо ди Језолу, познатом летовалишту на јадранској обали, 
чија се плажа простире у дужини од чак 15 километара. После 
смештаја и вечере, ученици су уживали у шетњи градом и 
дружењу.

Другог дана упутили су се ка луци Пунта Сабиони, 
одакле су бродом стигли у Венецију – јединствени град на 
води. Обилазак најлепших знаменитости, накратко је 

ометала киша, али није успела да поквари утисак о граду 
канала и гондола. 

У наставку путовања посетили су Фиренцу, колевку 
ренесансе. Величанствена архитектура и уметничко наслеђе 
оставили су снажан утисак на целу групу. У вечерњим сатима 
стигли су у Рим, где су били смештени наредна три дана. 

Обилазак Рима био је посебан доживљај. Колосеум, 
Форум Романум, Пантеон, Фонтана ди Треви, Шпански трг и 
Санта Марија Мађоре само су део знаменитости које сведоче 
о величини и трајању овог града. Уз помоћ сјајних водича 
обишли су Ватиканске музеје, Сикстинску капелу и базилику 
Светог Петра. 

Шестог дана посетили су Сијену и обишли знаме-
ните грађевине овог тосканског бисера. Последњег дана 
обишли су Трст, након чега је уследио повратак кући. У 
Бајину Башту стигли су у раним јутарњим часовима, богатији 
за нова искуства и успомене.

Ова екскурзија није била само путовање кроз 
европске градове, већ и путовање кроз историју, уметност и 
културу. Донела је нова знања, искуства и успомене које се 
памте читавог живота. 
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СПОРТСКА ПРИЗНАЊА 
ЗА НАШУ ШКОЛУ

Наши гимназијалци, заједно са својим професором, 
остварили су запажен успех у избору Спортске ревије „ББ 
ЖУРНАЛ”. За свој труд, залагање и изузетне резултате у 
спорту, понели су престижне титуле најбољих спортиста и 
најбоље спортске екипе општине за школску 2024. и 2025. 
годину.

Божидар Марковић најбољи је тренер.
Нина Карадаревић најбоља је спортисткиња општи-

не – атлетика скок удаљ.

Давид Стојкановић најбољи је спортиста општине – 
атлетика бацање кугле.

Женска атлетска екипа најбоља је спортска екипа. 
Екипу су чиниле: Нађа Станковић, као капитен екипе, Нина 
Карадаревић, Соња Бодирога, Вања Станојевић, Анастасија 
Јовановић, Емилија Тешић, Николина Алексић, Кристина 
Алексић, Наташа Зарић, Јана Сарић и Ана Ђерић.

Ово признање је доказ да се рад, упорност и тимски 
дух увек препознају и награђују. Честитке нашим ученицима 
и професору на овом признању. Желимо им још много 
победа, медаља и спортских успеха

Сјајна игра наших одбојкашица 
и заслужено прво место

Женска одбојкашка екипа Гимназије „ Јосиф 
Панчић” освојила је прво место на општинском такмичењу у 
одбојци и пласман на окружни ниво такмичења. У 
неизвесном и квалитетном финалу, након три одиграна сета, 
наше одбојкашице савладале су екипу Техничке школе из 
Бајине Баште.

Нашу екипу чиниле су: Марта Живановић 1б, Елена 
Васиљевић 1в, Јана Сарић 2а, Татјана Лукић 2б, Анита 
Николић 2б, Кристина Алексић 2в, Сандра Обрадовић 2в, 
Јелена Ђокић 3а, Ивана Лукић 3в, Неда Грмуша 4б.

Победничка екипа наше школе наступиће на 
Окружном такмичењу у Пожеги. Честитке нашим одбојка-
шицама на одличном резултату и желимо им много успеха у 
наставку такмичења! 

ЕКСКУРЗИЈА УЧЕНИКА ДРУГЕ ГОДИНЕ

Екскурзија ученика друге године реализована је у периоду од 15. до 17. јуна на релацији Бајина Башта–Требиње. Током 
три дана ученици су имали прилику да упознају културноисторијске знаменитости овог краја, али и да уживају у дружењу и 
заједничким активностима.

По доласку у Требиње и смештају у хотел, првог дана организована је пешачка тура кроз градски центар, током које су се 
ученици ближе упознали са наслеђем града и осетили његов аутентични дух.

Другог дана уследио је богат и садржајан програм. У пратњи локалног водича обишли су Херцеговачку Грачаницу, 
одакле се пружа предиван поглед на Требиње, затим манастир Тврдош, као и Стари град у Требињу. Након обиласка и шетње, 
освежили су се на градском купалишту на реци Требишњица.

Последњег дана екскурзије посетили су меморијални комплекс Тјентиште, и тако се подсетили важних историјских 
догађаја и одали почаст страдалима. У повратку су обишли знаменитости Вишеграда – чувени мост Мехмед-паше Соколовића и 
Андрићград.

Екскурзија је протекла у пријатној атмосфери, уз дружење, нова сазнања и лепе успомене које ће ученици дуго памтити.
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ШТА ЧИТАТИ?
„Семпер идем“ Ђорђа Лебовића
„Семпер идем“ (лат. „увек исто“) аутобиографски је роман и једно од најзначајнијих дела Ђорђа 
Лебовића, објављено 2005. године. Кроз причу о одрастању у Сомбору уочи Другог светског рата, аутор 
из дечје перспективе приказује породичне односе, али и постепени наговештај страдања Јевреја.
Наслов симболично указује на понављање зла у историји, док дело спаја тешке теме попут прогона и 
губитка са дозом хумора, ведрине и дечје наивности, што му даје посебну уметничку снагу. 

Цитат из романа: „Слобода није у томе да човек може да ради оно што хоће, већ у томе да не мора да 
ради оно што неће. “     

 Роман је инспирисао и истоимену позоришну представу, 
 која се игра на великој сцени Народног позоришта у 
 Сомбору. Представа траје шест сати, изнова 
 добијајући похвале за верност књижевном делу и снажан  
 емотивни утисак који оставља на публику.

☺...Коњичке статуе крију занимљивост: положај 
коњских ногу открива како је јахач преминуо. Ако 
су све четири ноге на земљи – умро је природном 
смрћу. Једна подигнута нога значи да је био рањен у 
борби, док пропет коњ (две подигнуте ноге) 
симболизује погибију на бојном пољу. 

☺ ...У Јапану постоји необично место познато као „острво 
зечева“ – Окуношима. На њему данас живи велики број питомих 

зечева који слободно лутају и, навикнути на људе, прилазе 
посетиоцима често у потрази за храном и пажњом. Познато је да 
су њихови преци некада коришћени у хемијским испитивањима, 
док је острво данас туристичка атракција. Како на острву нема 

природних предатора, њихов број се временом значајно повећао, 
а посетиоцима се саветује да их хране умерено и одговарајућом 

храном. 

?!

Приредила Биљана Филиповић проф.

Занимљивости
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